2023年6月 日 星期五 癸卯年四月廿二 总第10128期 国内统一连续出版物号 CN 11-0003 邮发代号1-7

去年全国住房公积金发放 个人住房贷款逾一万亿元

据新华社北京6月8日电(记者 王优玲) 记者8日从 住房和城乡建设部了解到,2022年,全国住房公积金各项 业务运行平稳,住房公积金缴存额31935.05亿元,发放个 人住房贷款247.75万笔、11841.85亿元。截至2022年底,

近日,住房和城乡建设部、财政部、中国人民银行联合 发布《全国住房公积金2022年年度报告》,全面披露了 2022年全国住房公积金运行情况。

报告显示,2022年,全国有6782.63万人提取住房公 积金共21363.27亿元。住房公积金制度惠及面进一步扩

大,全年住房公积金实缴单位452.72万个,实缴职工 16979.57万人,分别比上年增长8.80%和3.31%。城镇私 营企业等单位职工占比过半且持续提高,新开户职工中, 城镇私营企业及其他城镇企业、外商投资企业、民办非企 业单位和其他类型单位职工占比达76.02%。

报告显示,2022年住房公积金租购并举支持缴存人解 决基本住房问题力度更大。支持6782.63万人提取住房公 积金,提取额21363.27亿元。其中,支持1537.87万人租 赁住房提取1521.37亿元,分别比上年增长13.59%、 20.87%。全年共发放个人住房贷款11841.85亿元。

习近平在内蒙古考察时强调

把握战略定位坚持绿色发展 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

蔡奇陪同考察



6月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是8日上午,习近平在呼和浩特听取内蒙古自治区党委和 政府工作汇报并发表重要讲话。 新华社记者 谢环驰/摄



6月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是7日下午,习近平 在呼和浩特中环产业园考察

新华社呼和浩特6月8日电 中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙 古考察时强调,要牢牢把握党中央对内蒙古的战 略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧 围绕推进高质量发展这个首要任务,以铸牢中华 民族共同体意识为主线,坚持发展和安全并重, 坚持以生态优先、绿色发展为导向,积极融入和 服务构建新发展格局,在建设"两个屏障"、"两个 基地"、"一个桥头堡"上展现新作为,奋力书写中 国式现代化内蒙古新篇章。

6月7日至8日,习近平在巴彦淖尔市考察 并主持召开加强荒漠化综合防治和推进"三北"

等重点生态工程建设座谈会后,在内蒙古自治区 党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪 同下,来到呼和浩特市调研。

7日下午,习近平来到中环产业园考察。在 园区展厅, 习近平听取当地发展新能源新材料 产业、促进产业结构优化调整、推动绿色低碳发 展等情况介绍。随后,习近平来到生产车间实 地察看产品生产流程,详细了解园区企业半导 体和光伏材料等产品的研发生产情况。他强 调,坚持绿色发展是必由之路。推动传统能源 产业转型升级,大力发展绿色能源,做大做强国 家重要能源基地,是内蒙古发展的重中之重。

在这方面内蒙古方向明确、路子对头、前景很 好,大有作为、大有前途。离开园区时,习近平 亲切地对前来欢送的企业员工说,你们企业和 园区办得不错,看了感到很提气。现在,我们要 靠高水平科技自立自强、构建新发展格局来攻 克科技难关。构建国内大循环是为了保证极端 情况下国民经济能够正常运行,这同参与国际 经济循环是不矛盾的。我们坚定不移实行高水 平对外开放,敞开大门搞建设,一起合作实现共 赢。习近平祝愿企业和员工继续努力,芝麻开 花节节高,更上一层楼。

8日上午, 习近平听取内蒙古自治区党委和

政府工作汇报,对内蒙古各项工作取得的成绩给

习近平强调,要加快优化产业结构,积极发 展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战 略资源基地、农畜产品生产基地和我国向北开放 重要桥头堡,优化产业结构必须立足这些禀赋特 点和战略定位,大力发展优势特色产业,积极探 索资源型地区转型发展新路径,加快构建体现内 蒙古特色优势的现代化产业体系。要发挥好能 源产业优势,把现代能源经济这篇文章做好。要 发挥好战略资源优势,加强战略资源的保护性开 发、高质化利用、规范化管理,加强能源资源的就

地深加工,把战略资源产业发展好。要发挥好农 牧业优势,从土地、科技、种源、水、草等方面入 手,稳步优化农牧业区域布局和生产结构,推动 农牧业转型发展,大力发展生态农牧业,抓好农 畜产品精深加工和绿色有机品牌打造,促进一二 三产业融合发展,推动农牧业高质量发展。要积 极参与共建"一带一路"和中蒙俄经济走廊建设, 提升对外开放水平,构筑我国向北开放的重要桥 头堡,在联通国内国际双循环中发挥更大作用。 要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三 省的联通,更好融入国内国际双循环。

努力让妇女儿童有更多获得感幸福感安全感

-妇联组织把维权关爱服务做在平常抓在经常落到基层工作综述

□ 中国妇女报全媒体记者 王春霞 韩亚聪

一枝一叶总关情。

习近平总书记指出,基层强则国家强,基层 安则天下安。全国妇联高度重视基层维权关爱 服务工作,将其作为履行引领服务联系职能,为 党和政府分忧、为妇女儿童和家庭解难的重要着 力点,2022年春节期间,作出专门部署,要求各 省区市妇联在党委领导下,对特殊困难妇女儿童 和家庭进行常态化走访排查,摸清底数,分类推 动解决实际问题,为维护家庭和谐、促进社会稳 定贡献力量。7月,全国妇联出台《关于把维护 妇女权益工作做在平常抓在经常落到基层的指

导意见》(以下简称《指导意见》),对妇联系统强 化"时时放心不下"的责任感、做好做实妇女儿童 和家庭维权关爱服务工作进行了全面部署。

一年来,各地妇联在党委领导下,按照全国 妇联要求扎实抓好《指导意见》落实,坚持走访联 系常态化、关爱帮扶精细化、发现报告制度化、协 调联动机制化,努力把党的关怀和温暖送到广大 妇女儿童身边。

坚持党政主导,建立健全维权 关爱服务工作机制

2023年5月11日,河北省维护妇女儿童合 法权益部门联防联动工作机制协调组联席会议 在河北省石家庄市召开。夯实"联"的基础,坚持 "防"的根本,抓住"治"的关键……会上,河北省 委政法委、省妇联等13个部门的负责人谈成果、 说不足、话举措、讲谋划,提出要进一步压实工作 责任,加强统筹协调,强化考核评价,加大督导问 责力度,提升维护妇女儿童合法权益工作质效。

像河北省这样党政主导下的"联合作战"机 制,在全国各地已普遍建立。《指导意见》印发后, 各地妇联主动向党委汇报,积极争取党委和政府 的重视支持,高位推动妇女儿童维权关爱服务工

有的在省级层面成立领导机构、出台专门文 件。云南省成立了全国首个由省委书记担任组

长的妇女儿童权益保护工作领导小组,建立成员 单位协作机制,统筹推进妇女儿童权益保障和维 权关爱服务工作。江苏、安徽等地成立关爱妇女 儿童弱势群体专项行动工作组,由省委领导担任 组长。黑龙江、陕西等地分别印发《关于建立健 全保护妇女儿童人身权益工作机制的意见》《关 于进一步加强妇女儿童权益保护工作的意见》, 健全党政主导的维权服务机制,细化加强妇女儿 童维权工作的措施和要求。

有的建立多部门联防联动工作机制。重庆 市公安、民政等部门在市妇儿工委统筹协调下, 聚焦妇女儿童和家庭开展隐患排查、纠纷化解、 关爱服务等工作。(下转2版)

上中国故事女主角

"妇产科好医生一林巧稚杯"奖获得者、北京同仁医院妇产科主任医师段仙芝

/ 人物小传 /

段仙芝,宫颈癌防治专家,第五届"妇产 科好医生一林巧稚杯"奖获得者,首都医科 大学附属北京同仁医院妇产科主任医师。 在各方支持下,她在内蒙古奔波15年开展 宫颈癌筛查,并推动准格尔旗实现了全国免 费接种HPV疫苗的第一针。

□ 中国妇女报全媒体记者 高亚菲

宫颈癌是影响全球女性健康的第四大恶性 肿瘤,也是我国第二大女性恶性肿瘤。根据今

年1月国家卫健委发布的《关于印发加速消除 宫颈癌行动计划(2023-2030年)的通知》,到 2025年,试点推广适龄女孩 HPV 疫苗接种服 务;适龄妇女宫颈癌筛查率达到50%;宫颈癌 及癌前病变患者治疗率达到90%。

在2020年8月,我国首个政府主导的HPV 疫苗免费接种项目在内蒙古鄂尔多斯市准格尔 旗启动。而这一成果的背后有着我国宫颈癌防 治专家、首都医科大学附属北京同仁医院段仙 芝教授几十年如一日的努力。

扎根一线积累经验与问题

初见段仙芝,已过古稀的她依然精神矍铄,

一头利落的短发,显得干练洒脱。从2005年起, 段仙芝就带领团队奔走在内蒙古的12个盟市、 38个旗县、96个乡苏木村,为妇女们进行义诊。

"我是一名妇科全科医生。1971年参加工 作到现在已经从医50多年了。"段仙芝回忆起过

往颇为感慨。 高中毕业后,段仙芝在故乡内蒙古的县级 医院做护理员。她告诉中国妇女报全媒体记 者,当时自己喜欢看手术,每天围绕手术台忙

碌,很快熟悉了外科和妇科的常规手术。 1976年是段仙芝作为妇产科医生工作的起 点。两年后,她调到了内蒙古地市级医院,在那 里工作了14年。"那时妇产科的分工没有现在这

么细,有什么就做什么,妇科、产科、计划生育科 ……哪里有需要就去哪里。就这样积累了很多 实践经验,也收集了很多妇产科方面的问题和难

为推广全国试点HPV疫苗公费 接种城市奔走

2005年,段仙芝成为内蒙古自治区医院妇 产科主任,她在出色完成本职工作的基础上,开 始带着团队深入内蒙古基层进行宫颈癌筛查, 并试图了解当地的发病率以及患病妇女的情 况,想为以后的诊疗和决策提供参考。

(下转2版)

浙江温州明确妇女权益保障 法五项行政处罚裁量基准

企业用工时性别歧视 最高可处五万元罚款

中国妇女报全媒体记者姚改改/曾海芬 发 自温州 6月6日,浙江省温州市人力社保局发 布了《关于印发温州市人力资源社会保障(涉及 妇女权益保障法部分)的通知》(以下简称《通 知》)。据悉,这是浙江省首个关于职场性别歧 视的行政处罚裁量基准。它将新修订的妇女权 益保障法中的法律相关规定进一步转化为行政 执法,以促进具体行政执法裁量落实。

《通知》中明确,"用人单位在招录(聘)过 程中,以性别为由拒绝录(聘)用妇女或者差别 化地提高对妇女录(聘)用标准""用人单位因 结婚、怀孕、产假、哺乳等,降低女职工的工资 和福利待遇,限制女职工晋职、晋级、评聘专业 技术职称和职务""用人单位因结婚、怀孕、产 假、哺乳等,辞退女职工,单方解除劳动(聘用) 合同或者服务协议""用人单位在女职工怀孕 以及依法享受产假期间,终止劳动(聘用)合同 或者服务协议""用人单位在执行国家退休制 度时,以性别为由歧视妇女"五种违法行为,根 据企业在用工时的性别歧视涉及人数、危害程 度及后果等情况,将会作出相应的处罚,最高 可处五万元罚款。

浙江嘉瑞成律师事务所高级合伙人、温 州市女律师联谊会会长孙海芬表示,《通知》 在执法领域进一步细化保障了妇女公平就业 权,对于用人单位因性别而未给予妇女公平 就业机会,因怀孕、哺乳、产假等降低妇女工 资待遇甚至辞退等行为,有了明确的处罚基 准,有利于妇女切实维护自己的合法权益。 《通知》对五类违法行为分别列举了轻微、较 重、严重的不同违法情形,明确了具体的裁量 基准,为消除就业性别歧视、保护妇女就业权 提供了坚实后盾。